Информатика в играх и задачах 1 класс 

14 неделя

Последовательность событий

Цели:

1. Провести подготовку к введению понятия «алгоритм».

2. Научить определять последовательность событий.

Ход урока:

1.
Повторение.

1) Проверка домашнего задания 32 в тетради. Учитель напоминает детям, что слева должны быть предметы, которые плавают, а справа – которые убирают мусор. А далее происходит фронтальный опрос: «Где расположили утку?» (Слева.) «Почему?» (Потому что она плавает.) и т.д. Итак, предметы, которые плавают: утка, рыба, корабль, кит. Предметы, которыми убирают мусор: швабра, уборочная машина, веник, пылесос, грабли.

2) Любая игра по предыдущей теме.

2.
Игры.

а) Игра «Кем (чем) будет?».

Учитель задаёт классу вопрос: «Чем будет жёлудь?» Произвольно вы​бранный ученик отвечает, например: «Дубом». Нужно спросить у класса: «Ещё чем?» - и добиться ответов: «Едой (для кабана)» или «По​делкой-игрушкой».

Предметы, предлагаемые для вопросов: жёлудь, дерево, мука, икрин​ка, семечко, кирпич, цыплёнок, ткань, железо, яйцо и т.д.

Важно подчеркнуть возможность нескольких вариантов. Например, икринка может стать головастиком или рыбой; яйцо может стать цыплён​ком, птенцом, змеёй, черепахой и даже яичницей. (Можно спросить у класса: «А крокодилом?» - и пояснить, что крокодильчики тоже вы​лупляются из яиц.) Важно также подчеркнуть невозможность обратного превращения: цыплёнок не может стать яйцом.

*б) Игра «Кем (чем) был?».

Эта игра заключается в том, чтобы ответить на вопрос, кем (чем) был раньше: цыплёнок (яйцом); лошадь (жеребёнком); корова (телёнком); дуб (жёлудем); рыба (икринкой); яблоня (семечком); лягушка (головастиком); бабочка (гусеницей); хлеб (мукой); шкаф (доской); велосипед (железом); дом (кирпичом или бревном); забор (кирпичом, железом, деревом или цементом) и т.д.

Игра проводится аналогично предыдущей игре «Кем (чем) будет?».

*в) Можно усложнить игру, попросив детей продолжить цепочку пре​вращений как можно дальше. Например: жёлудь - дуб - доска - дом -дрова - огонь и т.д.

3.
Задание 33 в тетради.

Аналогично предыдущей игре. Каждому предмету слева ищется под​ходящая пара справа.

Ответы: арбузное семечко - арбуз, мальчик - мужчина, жёлудь -дуб, подсолнечное семечко - подсолнух, девочка - женщина, яйцо -крокодил.

*4. Задание 34 в тетради (самостоятельно).

Аналогично предыдущему.

Из срубленного дерева может получиться: забор, дом, скамейка и т.п.

Можно оценить 2-3 работы.

5. Задание «Придумай продолжение».

Учитель говорит предложение, описывающее какое-либо событие, а дети придумывают предложение, которое описывает следующее событие (т.е. продолжение).

Желательно, чтобы действия как бы вытекали одно из другого.

Например:

«Кошка увидела мышку». Продолжение: «Кошка поймала мышку» или: «Мышка убежала». Обратного хода событий в этом случае не может быть, так как кошка не может увидеть мышку уже после того, как она её пой​мала, а также после того, как мышка убежала.

Поэтому предложения типа: «Я увидел белочку. Белочка грызла ореш​ки», не вытекающие одно из другого, лучше не предлагать.

Примеры предложений для учителя и их же продолжения в случае, если дети затрудняются с ответом:

· Ученик хорошо выполнил задание (учитель похвалил ученика, или учитель поставил хорошую отметку);

· Девочка разбила чашку (она собрала осколки и выбросила их);

· На дереве созрело яблоко (мальчик сорвал его и съел);

· Ребёнок заболел (мама вызвала врача, или врач выписал ему лекар​ство и т.п.);

· Серёжа потерял карандаш (Вася одолжил ему свой, или он взял другой карандаш);

· Когда Игорь гулял, внезапно пошёл дождь (Игорь ушёл домой, или он раскрыл зонтик, или он спрятался под навес и т.п.);

· Малыш заплакал (мама успокоила его, или мама взяла его на ручки, или дала ему игрушку и т.п.);

· Вика нарисовала красивый рисунок (она раскрасила его, или она по​дарила его бабушке, или учитель поставил хорошую оценку за рисунок и т.п.).

Дайте возможность всем желающим детям высказаться по каждому заданному предложению. Выделите правильные ответы. 
6. Задание 35 в тетради.

Дети последовательно описывают каждый рисунок (но кратко), в ре​зультате должна получиться сказка. (Вызванный ученик описывает толь​ко одну картинку.)

*7. Задание «Расскажи сказку».

Предложите детям вспомнить и рассказать сказки: «Курочка Ряба», «Красная Шапочка», «Три поросёнка». Каждый вызванный ученик говорит 1-2 предложения, далее продолжает следующий вызванный ученик.

8. Задание 36 в тетради.

Среди группы картинок дети находят картинку, описывающую самое раннее событие: «Что было в самом начале?» (Вырос бутон.) Затем вы​деляется следующее по порядку событие: «Что произошло после этого?» (Расцвёл цветок одуванчика и т.д. Затем одуванчик стал белым, покрыл​ся воздушными семенами, затем пушинки улетели и одуванчик стал «лысым».) Дети последовательно раскрашивают события. Желательно отметить порядок действий (либо цифрами, либо нужным количеством точек).

*9. Задание 37 в тетради (самостоятельно).

Аналогично предыдущему. Но здесь уже дети в обязательном порядке нумеруют последовательность событий одним из предложенных выше способов.

Ответы: 1) птица вьёт гнездо; 2) птица отложила яйца; 3) птица вы​сиживает яйца; 4) в гнезде вылупились птенцы.

Ученики, нумеруя действия, обязательно объясняют, что они видят на картинке.

Можно оценить 2-3 работы.

10.
Игра «Ухо — нос» (физпауза).

По команде «Ухо» дети должны схватиться за ухо (своё, конечно), по команде «Нос» - за нос. Учитель тоже выполняет вместе с ними действия по команде, но через некоторое время начинает делать ошибки, например, по команде «Нос» он хватается за ухо, но дети должны делать правильно. Команды даются вразбивку и в разном темпе.

Можно предложить соревнование: дети, которые ошиблись, - садятся. Таким образом, остаются победители (можно остановиться на нескольких победителях).
11.
Задание 38 (а, б) в тетради.
См. описание пункта 10 урока 3.
а) Провести диктант:
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Можно оценить 2-3 работы.
*б) Ученики самостоятельно «пишут диктант».
Ответ:
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Можно оценить 2-3 работы.

12. Игра «И мы!» (народная игра).

Учитель объясняет детям правила игры: «Я буду рассказывать вам, что со мной приключилось. Когда я сделаю паузу во время рассказа, вы должны сказать: "И мы!" там, где это надо».

Итак:

Пошёл я однажды в лес... ( и мы!)

И увидел на ёлке белку... (и мы!).

Сидит она на ветке и шишку грызёт.

Я хлопнул в ладоши.   (и мы!),

А белка перепрыгнула на другое дерево.

А я дальше пошёл.   (и мы!).

Смотрю, на сосне дятел клювом о неё стучит...

Я как свистну... (и мы!).

Вдруг вижу, по земле уж ползёт.

Я испугался и остановился.   (и мы!),

А уж поднял голову да как зашипит.

Я со страху побежал.   (и мы!).

И т.п.

Если дети ошибаются - реагируйте с юмором, например: если в ответ на предложение «Сидит она на ветке и шишку грызёт» дети закричали «И мы!», задайте вопрос: «Это кто же из вас на ветках шишки грызёт?»

*13. Загадки, задачи-шутки.

1)
Кто в дом идёт, меня за ручку берёт. (Дверь.)

2)
Клохчет, квохчет, детей созывает, их всех под крыло собирает. (Курица с цыплятами.)

3)
Сидит дед, во сто шуб одет, кто его раздевает, тот слёзы проливает. (Лук.)

4)
Стоит Антошка
На одной ножке,
Где солнце встанет,

Туда он и глянет. (Подсолнух.)

5) Одно бросил - целую горсть взял. (Зерно.)

6) Я одноухая старуха, Я прыгаю по полотну,

И нитку длинную из уха, Как паутину, я тяну. (Иголка.)

7)
На одной ноге стоит,

В воду пристально глядит.

Тычет клювом наугад -

Ищет в речке лягушат. (Цапля.)

8) На ночь два оконца Сами закрываются, А с восходом солнца Сами открываются. (Глаза.)

9) Я сорвать цветок хотел,

Он вспорхнул и улетел. (Бабочка.)

10)
Вспушит она свои бока,
Свои четыре уголка,

И тебя, как ночь настанет,

Всё равно к себе притянет. (Подушка.)

11)
На дворе переполох,

С неба сыплется горох. Съела сто горошин Нина, У неё теперь ангина. (Град.)

12)
Закопали в землю в мае
И сто дней не вынимали,

А копать под осень стали -

Не одну нашли, а десять!

Как её названье, дети? (Картошка.)

13) Идёт человек на базар. Навстречу ему идёт другой человек. Сколь​ко человек идут на базар? (Раз другой человек идёт навстречу, значит, он идёт не на базар. Тогда на базар идёт один человек.)

14) Таня, Ваня, Оля, Коля гуляли во дворе. Потом девочки ушли домой. Кто остался во дворе? (Мальчики: Ваня и Коля.)

15) Три мышки ели сыр. Прибежала кошка и поймала одну мышку. Сколько мышек осталось доедать сыр? (Нисколько. Остальные мышки разбежались.)

16) В море плавали 9 акул. Они увидели косяк рыб и нырнули в глу​бину. Сколько акул осталось в море? (9 акул, только они нырнули.)

17) Кирилл опоздал в школу. Он разделся, надел сменную обувь. По​дошёл к своему классу, постучал, открыл дверь, вошёл в класс и сел на своё место. Что он забыл сделать? (Поздороваться, извиниться и попро​сить разрешения войти.)

18) У Славы были ручка и 2 карандаша. Ему купили ещё 2 карандаша. А потом он потерял 1 карандаш. Сколько всего ручек было у Славы? (Одна.)

Домашнее задание. 
Задание 39 в тетради.

Дети должны вырезать картинки и наклеить их в правильном порядке: на первом месте будет картинка, которая изображает самое первое дей​ствие мальчика утром, на втором - следующее действие и т.д.







